

## 关爱未成年人成长

# 为未成年人健康成长撑起晴朗天空 全市检察机关“麒麟未士”检察巡回工作周第二站在沙县区举行

本报讯 8月29日,全市检察机关“麒麟未士”检察巡回工作周第二站在沙县区举行。启动仪式上,市检察院向沙县区检察院授予“麒麟未士”队旗。随后,沙县区检察院向沙县区民政、妇联、团委、关工委等10家未保成员单位赠送《未成年人保护法律全书》,为有关单位开展未成年人保护工作提供精准、权威的法律支持。

启动仪式后,“麒麟未士”团队成员和市、区有关部门负责同志来到夏茂镇开展爱心帮扶活动,为15名留守儿童送上书包、文具、慰问金等“爱心大礼包”。开展爱心帮扶活动的同时,一堂针对全市教职员工的法治公开课以线上直播的方式开讲。“麒麟未士”团队成员、市检察院第六检察部副主任黄岳平以“落实一号检察建议 共护青春成长之路”为主题,详细介绍易发典型案例,阐明不认真落实可能被追究的责任后果,让广大教职员工更加直观了解“一号检察建议”的相关内容。

“正值开学之际,这堂法治课正当其时,非常有教育意义。我们要做好人民教师,共同为未成年人健康成长保驾护航。”沙县城三小学教师张世荣深有感触地说。全市检察机关“麒麟未士”

检察巡回工作周在沙县区的活动持续至9月2日。工作周开展期间,“麒麟未士”团队将在沙县区持续举办法治课、爱心帮扶、公检法同堂研讨、案件评查分析等“五个一”活动,全力提升未成年人检察工作水平,让更多人参与到未成年人保护工作中,为未成年人健康成长撑起晴朗天空。(本报记者 林思雨 通讯员 陈良平)

## 三明学院获批3项2022年中央引导地方科技发展资金项目

本报讯 近日,福建省科学技术厅公布2022年中央引导地方科技发展资金项目立项名单,三明学院资源与化工学院王建华副教授主持申报的《西他列汀关键中间体2,4,5-三氟苯乙酸的合成新工艺及产业化技术研究》、廖靖华副教授主持申报的《基于微波能的钢铁行业含锌冶金尘泥低碳焙烧工艺基础研究》、机电工程学院艾子健副教授主持申报的《中厚板表面缺陷智能诊断系统研究》3

个项目获批立项,资助经费共计240万元。近年来,三明学院高度重视科技创新工作,遵循国家、省、市科技发展规划,积极组织各类科技计划项目申报,持续推进产学研合作,不断强化申报过程管理服务。项目的实施,将为学校相关领域开展研究工作奠定良好的基础,更好地服务福建省支柱产业和战略新兴产业的发展。(本报记者 朱丹宇)

## 尤溪:数字助残惠民生

本报讯 “感谢社会各界的关爱,自从装上手机畅听卡,来电自动转换为文字,实现了无障碍通话,给我的生活带来了很大的便利。”8月29日,提起尤溪县残联月初送来的惠残畅听卡,尤溪县管前镇南华村听力障碍残疾人蒋长杰连连表示感谢。

6月30日以来,尤溪县残联结合“喜迎党的二十大·千名干部下基层”活动,携手县联通公司在全县15个乡镇284个村(居)开展“传递爱心 数字助残”乡村行活动。县残联干部走村入户,为残障人士送上牛奶、食用油等慰问品,免费安装具有“语音转文字、文字

转语音”功能的“畅听、畅视”通讯辅具,让残障人士享受科技带来的便捷。同时,县残联与县联通公司签订联创助残协议,共建具有资讯发布、创业就业、线上服务等功能的残疾人联络员服务管理平台,实现助残数字化、精准化、便捷化。截至目前,尤溪县残联共为全县195名视听残障人士免费安装“畅听、畅视”通讯辅具,提供各类惠残助残政策咨询服务312人次,协助解决就业创业、辅具适配、无障碍改造等急难愁盼问题20余件。(本报尤溪记者站 王琨 通讯员 黄秀梅)

## 大田3所新学校秋季学期投用

本报讯 8月29日,大田县第七中学揭牌并正式投入使用。大田七中是大田县为民办实事、教育补短板项目,项目的建成将极大方便北部新城周边居民子女入学就学。

学校位于城区香山北路香山学村,占地面积6.3公顷,建筑面积约5.3万平方米。按照省级规范化学校标准建设,建有教学楼4幢、实验楼4幢、艺体馆1幢、食堂1幢、宿舍3幢、行政综合楼1

幢及运动场等其他配套设施。办学规模为75个班级,预设初中部45个班级、高中部30个班级,可提供学位3750个。

近年来,大田县持续加快教育基础设施建设,补齐教育发展短板,除了大田七中,华兴中心幼儿园和上京中心幼儿园秋季学期也投入使用,共新增学位4100个。(本报大田记者站 罗珍华 林伯郊)



## 交通安全进校园

8月29日,宁化县交警大队组织民警走进宁化一中初中部,带来主题为“交通安全进校园”的开学第一课,通过交通安全知识讲座、发放交通安全宣传资料等形式,帮助学生了解交通安全知识,树立交通安全意识。(刘博文 张煌鹏 张燕萍 摄影报道)



## 法治教育助成长

8月29日,三明中院和三元区法院法官走进市示范性综合实践基地,为正在军训的三明一中高一新生上法治教育“开学第一课”。法官以《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》为切入点,通过讲解典型案例、播放普法视频、发放宣传手册、互动问答等形式,引导同学们学习自救和求助方法,提升同学们的法治意识和自我保护能力。(林思雨 何凡 摄影报道)



## 核酸检测筑防线

连日来,永安市对全市近6.6万名中小学、幼儿园师生分批进行免费核酸检测,保障师生身体健康和校园安全,为2022年秋季开学工作筑牢校园安全防线。图为8月30日,永安市北门小学核酸检测取样现场。(本报永安记者站 刘学鹏 通讯员 郑辰凯 摄影报道)

## 我市举办“福小宣·明大理”读书分享会

对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰。分享交流活动中,优秀青年代表畅谈学习心得,一致表示要坚持学以致用、知行合一,努力在实现中华民族伟大复兴的赛道上奋勇争先,为三明革命老区高质量发展示范区建设贡献智慧和力量。朝气蓬勃、充满激情的发言,彰显了“强国有我、请党放心”的新时代三明青年精气神。

向书本学习,是丰富知识、增长才干的重要途径。“研读《习近平谈治国理政》第四卷后我受益良多,通过读原著学原文,不仅让我对党的创新理论有了新认识,也找到了今后开展工作的新方向,激发了个人成长的新动力。”三明学院体育与康养学院团委书记黄松泉说。在实际工作中,他将发挥高校团组织优势,切实把学习成果转化为做好联系服务青年工作的实际行

动,引领青年思想进步,助力青年健康成长。习近平总书记谆谆教诲青年干部要注重实际、实事求是,并强调这不只是思想方法问题,也是党性强弱问题。在实际工作中我们要时刻践行实事求是原则,做到“不唯上、不唯书、只唯实。”国网三明供电公司运检计划管理中级师、全国青联委员吴长翔在阅读《习近平谈治国理政》第四卷的过程中,对《努力成为堪当大用能担重任的栋梁之才》篇章印象深刻。

坚决拥护者和“两个维护”的坚定践行者,在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。福建省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心三明实践基地是研究阐释、大力传播党的创新理论的重要阵地。参加此次读书分享会的三明实践基地办副主任、市社科联副主席曾世庆说:“通过此次对《习近平谈治国理政》第四卷的深入阅读和分享交流,加深了我们对习近平新时代中国特色社会主义思想理解,加深了对‘两个确立’决定性意义的认识,收获大、效果好。”

激励动员广大公务员和公务员集体奋进新征程、建功新时代,党中央、国务院决定,授予朱琴等397名同志全国“人民满意的公务员”称号;授予北京丽泽金融商务区管理委员会等198个集体全国“人民满意的公务员集体”称号。王沪宁在大会上讲话。他表示,习近平总书记亲切会见受表彰代表,充分体现了党中央和习近平总书记对公务员队伍建设的高度重视,对全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的高度褒奖,对全国广大公务员的亲切关怀。党的十八大以来,习近平总书记围绕建设人民满意的公务员队伍作出一系列重要论述,为做好新时代公务员工作提供了根本遵循。新征程上,广大公务员要带头旗帜鲜明讲政治,带头学懂弄通做实习近平新

时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要带头坚持以人民为中心、做密切联系群众的表率,带头贯彻新发展理念、做推动高质量发展的表率,带头遵守制度、做制度执行的表率,带头立德修身、做涵养廉洁文化的表率。要加强党对公务员工作的领导,努力建设一支让党放心、让人民满意的高素质专业化公务员队伍。丁薛祥、胡春华、黄坤明、肖捷参加会见并出席大会,陈希参加会见并主持大会。大会为受表彰代表颁奖。受表彰的个人和集体代表在会上作了发言。

## 跑出服务“加速度”

开展“周六便民服务”,创新公积金“一窗式”一厅联办,全面推进“互联网+政务服务”等方式,我市不断提升审批服务质效,将“放管服”改革工作向纵深推进。经过十年改革,除了个别涉密部门外,所有审批服务部门单位全部实体入驻行政服务中心办事大厅,目前全市140个乡镇(街道)便民服务中心,1874个村(社区)便民服务站完成标准化建设;在省网上办事大厅三分厅入驻审批和公共服务事项1950项,审批时限总体压缩率达93.05%,梳理用的行政许可事项中,“一趟不用跑”和“最多跑一趟”事项占比99.9%;全程网办事项比例已由原

先的不足50%提升至86.88%,实现e三明“掌上办”事项1183项,“秒批秒办”事项47项;网上办事大厅群众评价满意率达99.99%以上……“十年来,中心发生了巨大的变化,但不变的是我们为民服务的初心。便民服务没有终点,我们将始终坚持为民服务宗旨,持续压缩审批时限,强化政务服务线上线下融合,提升政务服务大厅智能化水平,扩大‘一件事’改革范围,全力推进‘一窗通办’改革,全面规范政务服务工作,不断提升政务服务整体水平,让政务服务更有速度、更具温度。”市行政服务中心管委会副主任张汉斌说。